

Várpalotai Bányász—Szikra Kénsavgyár 1:1 (1:0)

VASÁRNAP a válogatott mérkőzések miatt elmaradtak a bajnoki fordulók. A bányász csapat Budapesten a Szikra Kénsavgyár NB. II-es labdarúgó csapatával edzőmérkőzést játszott. Az edzőmérkőzésen próbajátékos is szerepelt.

Az első félidőben a palotai csapat: Vajda — Kazári, Zombori, Boros — próbajátékos Terbe — Hudecz, Bátki, Hornyacsok, Kőműves, Borbély felállításban játszik.

A játék mindkét részről barátságos légkörben folyt, a palotai csapat jobb volt ellenfelénél, a 17. percben Bátki megszerezte a vezetést. Több helyzet is akadt, azonban a játékosok inkább az összejáratást erőltették, nem a góllövést.

A második félidőben Boros helyett Ikládi játszott a fedezet-sorban Zsótér. Flamm kapott helyett, a csatársorban Hornyacsok helyett Takács. Kőműves helyett Szabad állt be. Ebben a játékrészben is veszélyesebb volt a palotai csapat, bár a hazaiak egyenlítették. Vajda jól védett, a gólról nem tehet. A mérkőzés után a hazai csapat megvendégelte a palotai csapatot.

JÓ SZELLEMÜ. könnyű mérkőzés volt. Használt a mozgás a játékosoknak. Jó felkészülés volt ez is a vasárnap Székesfehérváron sorra kerülő Fehérvári Honvéd elleni bajnoki mérkőzésre. Reméljük, hogy a csapat teljes szívvel és lélekkel küzd, kiharcolja magának most már a végleges bentmaradást az NB. II-es csoportban.

Felhívás

A Várpalotai Szénbánya Kultúrotthon Igazgatósága felhívja mindazon fiatalok figyelmét, akik tánceteliséget éreznek magukban, hogy 1954. december 2-án délután 6 órakor a művészeti csoport kibővítésére néptáncra felvételt tart.

Felvételre jelentkezhet mindazon fiatal, aki fiuknál 16. lányoknál 15. életévét betöltötte, szeret táncolni és kedvet érez a néptánchoz.

Népi táncunk fejlődéséért

Táncsoportunk 1949-ben alakult. Azóta számos szép eredményt ért el. 1950—51-es kultúrversenyen a megye első csoportja lett. 1952—53-ban elérte az Országos Bányász elsőseget. Számos budapesti szereplés tette fejletlenebbé működésünket. Közben Hévízen üdültünk. Több vidéki kiránduláson és tanulmányúton vettünk részt — jó munkánk jutalmául.

san részt vegyünk és igyekezzünk jól dolgozni, ami kezdetben sikerült is. Hogy eredményeinket fenntarthatassuk és népünk szép táncait minél többen elsajátíthassák és közönségünk elé vigyük, gyerekek közénk táncolni! A tánc hasznára lehet minden fiatalnak, szép mozgást, életkedvet és arányos testalkatot biztosít.

Lengyelne Novák Mária
táncos.

Az ígéret csak megtartva jó

Mintegy két héttel ezelőtt a 70-es front alsó szárnyán a dolgozók előtt Kasza elvtárs kijelentette, hogy három villanyégőt szereznek be. A villanyégőket a mai napig még nem tették föl, pedig Jakab elvtárs külön megígérte, hogy határidőre kész lesz.

gett, azt mondják, amit az üzemvezető ígért, azt végre kell hajtani. Ez pedig nem történt meg. Reméljük, hogy a cikk megjeése után Kasza elvtárs beszerelteszi az ígért égőket.

A 70-es front felső szárnyán dolgozók nevében

Gombás László
sztahanovista vajúr.

Szereljék be az új csúzdát

Uj csúzdát kértünk a frontra, meg is kaptuk, de még sincs benne örömlök mert annak ellenére, hogy egy hete lent van a bányában, nincs beszerelve.

meg, pedig most jó a légvágat, a rossz csúzdákat könnyű volna kiszállítani. Kérem Kasza elvtársat, szereljék be a csúzdát, hadd termeljünk akadály nélkül.

Varga István II.
sztahanovista vajúr.

Törött ablak a fürdőben

Több értekezleten felvetettük a fürdő állapotát, egy ablak a fürdőben ki van törve, fáznak a dolgozók levetkőzve. Annyi ígéretet kaptunk, hogy sok, de a fürdő ablakát még nem csináltatták meg. Mikor mi népevelők a dolgozóktól kérünk valamit, azt feleik nekünk: „Még egy vacak ablakot sem tud-

tok rendbehozni, csak kérti tudtok.”

Könnyen megfázhat a dolgozó, abból aztán terméskiesés lesz. Sokkal helyesebb volna, ha mostmár a vegyes-üzem a fürdőt rendbehozatná, a fürdőt befűtetné, az ablakot megcsináltatná.

Valuska Sándor.

Hozzák rendbe a hangszórót

A fürdő kérdéséhez nekem is volna egy javaslatom. Tudvalevő, hogy van egy hangszóró a fürdőben, de hónapok óta nem szól, pedig milyen jó lenne megtudni, hogyan értekezlet, vagy gyűlés, ki teljesíti jó munkát, vagy valamilyen

zenét hallani a hangszórón keresztül.

Érdekelnek bennünket a hírek és ezért kérjük a vezetőséget, hozzák rendbe a fürdőben lévő hangszórót.

Takács Géza vajúr.

November 26 és 29 között lesz az első Békekölcsön hetedik sorsolása

November 26 és 29 között Békéscsabán kerül sor az Első Békekölcsön hetedik sorsolására. A négy napig tartó sorsoláson egész kötvényeket véve alapul — 189.700 kötvény számát húzzák ki, összesen 37.609.950 forint értékben. A sorso-

lást a békéscsabai Jókai Színházban rendezik. Az első két napon — november 26-án és 27-én — délután 15.30 és 18.30 óra között, a két utolsó napon — 28-án és 29-én — pedig délelőtt 10 és 13 óra között húzzák ki a nyerőszámokat.

Hírek

Megkezdtek a volt Felsőinkámi legényszállások átalakítását. Jelenleg három szállót építenek át, egy szállóból négy darab egy-szoba, konyha, kamrás lakást építenek. Rövidesen 12 bányász családnak jut új lakás.

A várpalotai élelmiszer és édes-ség üzemek felkészültek a fenőfa ünnepre. A nagy Csemege-üzlet 13 mázsa szalencukorral az édes-ségből négy mázsa szalencukorral várja a vásárlókat, szükség esetén kiegészítik a készleteiket.

A Szabadság kultúrotthonban lévő film-színház a napokban mutatja a „Hűtlen asszonyok” című filmet. A rendkívül érdekes film olasz alkotás.

Békehíradó

A HOLLAND békebizottság rendezésében október 31-től november 6-ig tartották meg a „Német felfegyverzés elleni harc hetét” Hollandiában. Amsterdam lakosai a város több részén tüntettek. A felvonulók többek között ilyen feliratú transzparenseket vittek: „Nem tűrjük a náci Wehrmacht feltámasztását!”

Osló utcáin a napokban egy teherautó hajtott végig. A teherautó oldalára Nyugat-Németország felfegyverzése ellen tiltakozó jelszavak voltak festve. A teherautó igen nagy feltűnést keltett a norvég fővárosban.

A német és francia békebizottságok kezdeményezésére a Kehl am Rhein határállomáson francia és német vasutások találkoztak egymással október utolsó hetében.

„Tárgyalni és nem löni!” E gondolat jegyében indított akciók száma ugrásszerűen emelkedik Németországban, tekintettel a felfegyverzés megnevelkedett veszélyére. A Ruhr-vidék nagy ipari központjában, Düsseldorfban a békeharcosok felvonulással tüntettek Adenauer háborús politikája ellen.

E hónap elején tartották Lipcsében második kongresszusukat a német zeneszerző és előadóművészek. A kongresszus 500 résztvevője egyöntetűen hozott határozatot követelve az egységes Németország megeremtését a lejutóbbi szovjet javaslatok alapján.

Városi könyvtár hírei

Megjelent Nagy Imre elvtárs Egy Évtized Válogatott Beszédék és Irások I.—II. című művei.

Az 1954-es könyvkiadás jelentős eseménye Nagy Imre válogatott beszédeinek és írásainak most megjelent kétkötetes gyűjteménye. A kötetben közölt majd beszéd dátuma 1947 január 1. sz. utolsó pedig 1954. július 14. A két dátum között eltelt majd egy évtized harcainak erőfeszítéseinek népi demokratikus fejlődésünk legégetőbb problémáinak visszatükrözése az a több mint félszáz beszéd és írás amelyet a két kötet magába foglal. Eppen ezért a kötet tanulmányozásának rendkívül nagy jelentősége van napjainkban, szocialista építésünk mai szakaszán. Tíz-éves történetünk tanulságai eleven hatáserőként segítenek az előttünk álló feladatok megoldásában.

VÁRPALOTAI Bányász

A Városi Pártbizottság hetilapja Felelős szerkesztő: Gara György
Felelős kiadó: Kertész Sándor
Szerkesztőség: Várpalota Bányászati Vezérigazgatóság
Veszprémmegyei Nyomdával. Veszprém
Felelős vezető: Steltzer Ferenc.

Több segítséget kérünk a Cser-bánya adminisztratív dolgozóitól

Sűrűn hangzanak el panaszok, reklamációk a bányászok részéről üzemünkkel az adminisztrációra. Vajon mi az oka? Talán hozzá nem értés, vagy hanyagság, az üzem adminisztrációja részéről. De talán terjesztjük a nagy nyilvánosság elé, hogy döntsék el a dolgozók.

Azt hiszem, valamenyien egyetértünk azzal, hogy az adminisztratív munka jó elvégzése igen fontos feladat és lelkiismeretes munkát követel meg. A rossz, felelőtlen munka, a rossz bérszámfejtés, igazságtalan levonások kedvet enné teszik a fizikai dolgozókat. Ez aztán amellet, hogy kihat a termelésre, még elentéteket is idéz elő az adminisztratív és a fizikai dolgozók között s így természetesen nem szolgálja a jó szocialista együttműködést.

Miről is van szó? Többen elmondják, hogy amikor a reklamációkat írkák (aminek amúgy sem igen volna szabad lennie), a kultúrotthonban sakkoznak, természetesen munkaidő alatt. O'yan is előfordul, mint Hornyacsok elvtárs esetében, aki a munkaidő megkezdése után ér legtöbb esetben a munkahelyére, de legkorábban megy haza. Ezt egyébként Juhász elvtárs, a párttitkár is megjegyezte már.

Hornyacsok elvtársnak ha szemrehányást tesznek, hogy nem tudják megkapni a szencédulát, mert 7 órakor indul az autóbusz és még akkor sincs az irodában, meg van sértődve. Pedig helyesebb volna, ha változtatna magatartásán és tudomásul venné azt, ami a nótában is bent van, hogy „tiz perc az nagy idő”.

Mind ezek mellett ideterjeszték a nyilvánosság elé egy humoros, de egyben borzasztó esetet, amely velem történt meg. Több mint két hónapja dolgozom a bányaiüzemnél, áthelyezéssel jöttem ide. Ugy gondolom a családi pótlék kifizetése ezek szerint, mivel e'özó munkahelyemről is kaptam rendszeresen, teljesen jogos, mivel négy gyermekem van. Hozzáteszem, e'özó munkahelyemről magammal hoztam a szükséges iratokat.

Itt, az új munkahelyemen fe'szó-lítottak, hogy hozzák a tanácstól egy igazolást, hogy négy gyermekem van és velük együtt élek. Ezt e'intéztem és minden további nélkül megkaptam a 260 forintot. Ez-

után jönnek az érdekes dolgok. Ugyanis, amikor a szénjárndóságom kértem, újra felszólítottak, hogy megint hozzak egy igazolást, mely az előbbivel azonos. Ennek a furcsa felszólításnak is eleget tettem.

De most jön a dolog teteje. Megkaptam a 260 forint családi pótlékot, most már megkapom a szénjárndóságomat is és mégis levonnak tő em immár másodikban 61.80 forintot gyermektelenségi adó címen. Döntsek el önök, hogy nevétséges-e vagy bosszantó!

Sőt tovább megyek, amikor „bátorságot” vettem és meg mertem reklamálni, megfenyegettek az irodában, hogy meg leszek büntetve, mert nem igazoltam, hogy nem vagyok gyermektelen. Végül jóakarótlag hozzátették, menjek el a tanácshoz és hozzak egy papírt, melyen igazolom, hogy négy gyermekem van. (A tanácsnál már valami fene furcsa dolgot gondolnak rólam.) Akkor talán visszakapom a jogtalanul levont összegeket.

Azt hiszem egyetértenek velem abban, hogy az ilyen bürokratikus, hozzá nem értő álláspont nem szolgálja a bányaiüzem jó dolgozó kollektívájának kiépítését. Ez egy kicsit hasonlít a régi időkhez, amikor a fizikai dolgozókat félvállról kezelték az irodákban, mert a tőkés gyárosnak érdeke volt a dolgozók közötti ellentét mélyítése, erre azonban ma egyáltalán nincs szükség, sőt ellenkezőleg.

Hiba volna azonban ezeket a példákat általánosítani, mert nem minden adminisztratív dolgozóra vonatkoznak a fent elsoroltak, vannak többen, akik segítő készségükkel, jó munkájukkal azon vannak, hogy a kapcsolat a fizikai és adminisztratív dolgozók között jó és egészséges legyen. De azt úgy gondoljuk, hogy jó javasolni a felelős vezető elvtársaknak, nézzenek egy kissé körül az irodában és teremtsenek rendet. Ne csak megjegyezzék, hogy van tudomásuk a munkafegyelm lazaságáról s egyéb hibákról.

Meggyőződésünk, hogy a fizikai és az adminisztratív dolgozók jó együttműködése s az e téren lévő hibák fe'számolása is előbbre fogja vinni a bányaiüzem terveinek teljesítését.

Mátrács Arpad
frontszerelő.

Dicséret

Meg szeretném az ujságon keresztül dicsérni Somogyi János elvtársat, akit mindnyájan becsületes embernek ismerünk és most ismét bebizonyította, hogy valóban az.

15-én Istenes Ferenc munkatárs 550 forinttal elvesztette fizetési bo-

ritékját. Erthetően elkeseredett. Annál nagyobb volt az öröme, amikor Somogyi elvtárs felkereste és az elveszett pénzt visszaadta. Dicséret illeti Somogyi elvtársat becsületes gondolkodásáért.

Kocsisák János.

Az ígéret csak ígéret maradt

Az inotai saját bányász házaknál öt hónap óta föl van szerezve a villanyvezeték. De a házakba nincs beköve. Jónéhányszor eljártunk az AVESZ-nál a világítás ügyében, mert petró'um'ámpa mellett vagyunk esténként, de eddig még semmi eredményt nem tudunk elérni. Megígérték azt is, hogy az utat a házak között rendbehozzák. Az

elmu't héten esett az eső, már feketén sár lett. Mi lesz majd, ha beáll az esős idő? Az olajtókra rezeseket ígértek, ez sem történt meg. Az ígéretek csak ígéretek maradtak.

Az ujságon keresztül kérem az illetékes szerveket, törődjenek a bányásztelep lakóival.

Kovács Ilona.

Válasz a dolgozóknak

„Az Ingatlan Kezelő Vállalat felé” című cikkükre, mint jogutód, az alábbiakat közlöm. Kazári Károlyné kémenyjavítási ügyét kivizsgáltam. Az ujjonnan épült házakon a kémenyvezeték 50 százaléki át kell építeni, és erre nekünk nincs megfelelő berendezésünk. Az anyagi lehetőség is jobb lenne, ha a lakók rendszeresen fizetnék a házért. 679 forint hátraléka van Kazári elvtársnőnek és ha ez ki lenne fizetve, nagyobb fedezet volna a javításokra.

vítási munkák most folvamatban vannak, de szakember hiányában csak fokozatosan tudjuk a hibákat kiküszöbölni. Megjegyezni kívánom, hogy az ellenőrzésen keresztül megállapítottuk az automaták és a vezetékek számdékos megrongálódását. Felhívom a lakók figyelmét, hogy mindenki tartsa kötelességének leleplezni és feljelenteni a társadalmi tulajdon megrongálót. Együttal kérem a lakók figyelmét, hogy panaszaiikkal forduljanak bizalommal hozzánk.

Kazári Lajos
Közésgazdálkodási Vállalat igazgatója.

A két éve várjuk a javítást” cikkel kapcsolatban közlöm, a ja-